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ОЛІМПІЙСЬКІ СПОДІВАННЯ КІОКУШИНКАЙ КАРАТЕ

Анотація. У статті відображено сучасний стан розвитку та становлення одного з най-
потужніших та найпопулярніших контактних видів одноборств – Кіокушинкай карате. Віднос-
но молодий стиль карате за 50 років свого існування завоював прихильність у всьому світі. Пе-
реживши період дроблення після смерті засновника стилю майстра Масутацу Оями у 1994 році 
Кіокушинкай карате відкриває нову сторінку у своїй історії – почався процес об’єднання різних 
міжнародних організацій з метою входження в Олімпійський рух. 
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Вступ. Один з основних стилів японського карате. Був представлений в 1957 р японським 
майстром корейського походження Ояма Масутацу (1923–1994). Кіокушинкай – був створений 
на противагу безлічі безконтактних шкіл і самому принципу «Карате без контакту». Демонстру-
ючи світу міць реального карате, Кіокушин поступово завоював популярність буквально у всіх 
країнах, а пізніше ліг в основу великої кількості контактних стилів карате.

Це вид спорту, в якому поєдинки (куміте) проводяться в повний контакт без захисного 
спорядження. Єдине обмеження – заборона ударів в голову руками.

Візитною карткою Кіокушинкай є тамешіварі (розбивання предметів), є обов'язковим 
вправою у змаганнях з куміте у чоловіків.

Виклад основного матеріалу. Наприкінці листопада 2012 року в Японії була зареєстро-
вана JFKO (Japan Fullcontact Karate Organization) Японська організація повноконтактного кара-
те. Одним із лідерів нової організації контактного карате і її ідейним наставником став голова 
міжнародної організації Шин Кіокушинкай Кенджі Мідорі. Мета нової організації – створити 
противагу WKF, що об’єднала в собі бесконтактні види карате, і поборотися за право влитися в 
олімпійську сім’ю. Зрозуміло, що відкриття JFKO – це тільки перший крок до об’єднання всіх 
напрямків Кіокушинкай карате, і цей крок уже зроблено. 

На рис. 1 відображено схему об’єднання Міжнародних організацій Кіокушинкай карате 
(ІКО), які поставили за мету входження об’єднаного Кіокушинкай карате в Олімпійський рух.

До складу керівництва японської організації увійшов президент WKO Кенджи Мідорі і 
президент Сато-дзюку Кацуаки Сато (перший чемпіон світу 1975 року з Кіокушинкай карате). 

Великим плюсом для майбутньої організації є створення її під патронатом Японського 
олімпійського комітету, віце-президентом якого є Акіра Фукуда (олімпійський чемпіон з дзю-
до). Було створено JKJO – японську організацію суддів карате, понад сто висококваліфікованих 
фахівців працює у спеціальній групі над створенням уніфікованих правил. Ці кроки зроблено з 
метою вступу повноконтактного карате в програму Олімпійських ігор. 

Основною перевагою WFKO (World Fullcontact Karate Organization) це об’єднання повно-
контактного карате не за стильовою ознакою і найголовніше що є підтримка від уряду Японії 
та японського Олімпійського комітету. Карате – національне бойове мистецтво Японії і цілком 
логічним виглядає об’єднання саме під патронатом організації створеної в Японії. Враховуючи 
те, що 7 вересня 2013 року МОК оголосила Токіо і Японію, як приймаючу країну літніх Олімпій-
ських ігор 2020 року, то шанси світової організації контактного карате стають доволі високими.

Тенденція, яка проглядається зараз у «Світі Кіокушинкай карате» дає сподівання, що 
Олімпійські ігри в Японії будуть власне тим об`єднавчим чинником для Кіокушинкай карате і 
недалекому майбутньому ми побачимо об`єднані чемпіонати світу та перших олімпійців кара-
тистів.

Слід нагадати, що мрія може стати реальністю завдяки реформам Томаса Баха (Президент 
МОК): тепер кожна країна-організатор має право запропонувати додаткові види спорту, які про-
сувають Олімпійський рух в маси.

П’ять видів спорту номіновані на включення до програми Олімпійських ігор, серед них – 
Карате. 

Це унікальна подія. Кіокушинкай карате також буде представлений у складі WKF, через 
дві федерації, «Rengokai» або більш повна назва «All Japan Kyokushin Union» і «Matsui Group».
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Рис. 1. Структура об’єднання Міжнародних організацій Кіокушинкай карате (ІКО) 
через JFKO та KWU

Хронологія прийняття історичних рішень по входженню Кіокушин карате до Олімпій-
ських ігор 2020.

16 квітня 2015 в Токіо була проведена спільна конференція між, ІKO Кіокушинкайкан 
(IKO Kyokushinkaikan) та Японської Федерацією Карате (JKO Japan Karate Federation) в центрі 
Kouto-KU.

Федерація IKO Кіокушинкайкан і Японська Федерація Карате (JKF) вступають в союз, 
для внесення карате в список Олімпійських ігор 2020 в Токіо.

На конференції було оголошено про початок спільної роботи між двома організаціями 
карате – IKO Кіокушинкайкан та Японської Федерацією Карате (JKF). Основною метою даної 
угоди між двома федераціями, є розвиток карате з перспективою прийняття участі на Олімпій-
ських та Параолімпійських іграх в Токіо в 2020.

У засіданні примали участь:Президент JKF Kaicho Takashi Sasagawa, Віце – Президент 
WKF Shigeo Kurihara, Президент IKO Kancho Shokei Matsui, Виконавчий директор IKO Masatoshi 
Yamada, Міжнародний директор IKO Katsuhito Gorai

У присутності національних засобів масових інформації, керівників з IKO і JKF, було під-
писано угоду і розпочато формальний процес, співпраці між організаціями.

IKO залишається незалежною організацією, і буде підтримувати свою основну філософію 
повноконтактного карате. Лідери обох федерацій висловилися про зацікавленість обміну досві-
дом між бійцями шляхом проведення спільних заходів, а також про можливість у недалекому 
майбутньому проведення спільних семінарів інструкторів дружніх організацій (на жаль, швидше 
за все тільки в Японії). 

28 вересня 2015 пройшла Конференція Оргкомітету Олімпійських ігор 2020 року, в ході 
якої, приймаючою стороною, в Програму Олімпіади були запропоновані додаткові види спорту. 
У числі яких і Карате. 

Канчо Шокей Мацуї і представники Ренгокай брали участь у цій конференції.
11.10.2015 Карате номіновано у програму Олімпійських ігор в Токіо. 
Для карате, було запропоновано 12 груп змагань по ката і куміте, однак оргкомітет в під-

сумку скоротив заявку до восьми програм, до яких увійшли індивідуальні категорії в ката (чоло-
віки і жінки) та індивідуальні категорії в куміте (3 у чоловіків і 3 у жінок) .

Крім Карате в пропозицію увійшли ще 4 виду спорту.
Остаточне рішення буде прийнято в серпні 2016 року в Ріо-де-Жанейро на Генеральній 

Асамблеї МОК.
Карате є одним з найбільш ймовірних кандидатів, займаючи друге місце після бейсболу та 

софтболу. Правила, за якими планується проводити змагання з карате, – це очкова система, при-
йнята JKF. У той же час в Японії певним впливом користується також карате Кіокушин, яке має 
свої, відмінні від JKF, правила. Таким чином, карате розділене на дві фракції, через що підтримка 
з боку його любителів суттєво розділена.

Дистанція, що розділяє дві організації, стрімко скорочується. Очікується, що в результаті 



     XV Міжнародна науково-практична конференція  . 2015

301

    фізична культура, спорт та здоров’я  .  2015

виникне нова структура, яка працюватиме на просування карате.
Організація Шин Кіокушинкай, що є другою за чисельністю організацією Кіокушин, та-

кож прагне домогтися включення карате в програму Олімпійських ігор, але робить це самостій-
но, для чого, зокрема, вона розгорнула рух за збір підписів. Зібрані підписи вони передали JKF. 
Організація Шин Кіокушин висуває гасло «Карате єдине! Карате в Олімпійські ігри! Але за дво-
ма різними правилами!». І твердо відстоює позицію, згідно з якою повинна бути прийнята систе-
ма «двох правил», яка включить в себе і правила повноконтактного карате. 

Не менш вагомим гравцем у просуванні Кіокушинкай карате є ще одне міжнародне 
об’єднання KWU, в яке ввійшли чотири потужні організації – KWF, IFK, Кіокушинкан та Себу-
кай, які свого часу вийшли з Кіокушинкай карате і тепер прагнуть впровадити карате як олімпій-
ський вид спорту.

Рішення МОК про проведення Олімпійських ігор 2020 року в Токіо стало каталізатором 
руху за «об’єднання» карате в Японії. Карате поширене в 189 країнах світу. Коріння його – в 
Японії. І якщо карате буде включено в програму Токійської олімпіади, воно, безумовно, отримає 
потужний імпульс до розвитку.

Кіокушинкай карате в Україні представлений практично представлений усіма напрямка-
ми, які виборюють право на входження карате в олімпійський рух, зрозуміло, що всі з оптиміз-
мом та надією очікують рішення МОК 2016 року.

Висновки. На основі проведеного аналізу літературних джерел та інтернет – ресурсів 
зроблено аналіз розвитку Кіокушинкай карате на сучасному етапі. Визначено новий, важливий 
сьогоднішній етап розвитку стилю – етап виходу на Олімпійську дорогу, етап об’єднання розріз-
нених організацій, які розвивають Кіокушинкай карате для досягнення спільної мети. Презента-
ція виду на Олімпійських іграх в Японії відкриє нову сторінку в розвитку Кіокушинкай карате.

Перспективи подальших досліджень. У подальших дослідженнях буде приділено ува-
гу більш глибокому вивченню всіх етапів підготовки Кіокушинкай карате до Олімпійських ігор 
2020 року, необхідно відслідкувати інформацію по всіх організаціях, які просувають карате в 
олімпійський рух. Вивчити та зробити порівняльний аналіз нових правил змагань, які будуть за-
пропоновані для карате Олімпійських ігор. 
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